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6. V Ý S L E D K Y C V I Č E N Í 

x = 28y, y probíhá všecky dělitele 144. 2. x = — 3; 0 ; 1; 2; 4 ; 5; 6; 9. 
3. S = 105. 4. <5 = x2 + x + 1. 6. Počet cvičenců je 47. 7. 54; 45. S. 0 ,8 kg; 
1,3 kg. 9. a) Počet trojúhelníků 5; 1; počet čtyrúhelníků 1; 4. 10. (1; 2). 11. Počet 
účastníků 3; 6 ; 9; . . . ; velikost vkladu 8; 12; 16; . . . tisíc Kčs . 12. x = 2, y = 130. 
13. x = 106, y = 75. 14. 81; 18 — 92; 29 a trojciferná čísla s libovolnou vlo-

ženou střední cifrou, na př. 831; 138 — 952; 259 a p. 15. x = 32, y = 30, z = 31. 
16. ( — 1; 1; 0). 17. Střední bedny jsou 2; velkých beden je x = 2ť, malých 
y = 164 — 5/ , kde 0 < t < 33. 18. Soustava je neřešitelná. 19. Počet chlapců 
je 67. 20. V kruhu (8) 2 zásahy, v kruhu (12) 6 zásahů, v kruhu (20) 4 zásahy. 
21. x = 2t, y = 12 — 9ť — 24v, z = 30 + 16ť — 68«, u = 3 — 9v; u, v libo-
volná celá čísla. 22. Článků je 6 po 0,8 V, 6 po 1,2 V, 4 po 1,5 V, 6 po 2 V. 
23. Úloha m á tři řešení: 

Počet nádob | 
á 5 1 2 4 6 

k 6 1 7 4 1 

á 8 1 6 « 

24. x | 106 | 38 | 26 | 22 

y I 52 I 16 I 8 4 

25. 32 

27. (0; - 1 ) , ( - 2 ; 1). 28. P ro x = - 1; 5 m á zlomek hodnoty —3; 1. 29. Jediné 
řešení je x = — 3, y = — 6. 30. Před třemi roky byl otec 26krát tak stár jako 
syn. Z a 1 rok (21 let) bude otec 6krát (dvakrát) tak stár jako syn. 31. Dostaneme 
tak na př. řešení: o = 6 , 6 = 3, h = é nebo o = 6 , 6 = 2, A = 3 atd. 32. J sou 
to jedině trojúhelníky o stranách 3k, 4k, 5k, kde k j e celé číslo kladné. 33. = 25, 
r , = 17, SíS, = 12. 34. Takové trojúhelníky jsou na př. 20; 10,25; ,10,25 — 6, 
3 ,75; 3 ,75 - 10,25; 3 ,75; 13 — 10,25; 3,75; 7. 36. Vyloučíme-li obdélníky, m á 
nejmenší takový čtyrůhelník strany 1; 5; 5; 7. 37. J e to trojúhelník o stranách 
18; 24 ; 30. 38. Řešení jsou: a) x = k(u* — v1), y - kuv, z = kv(2v — u), b) x = 
= 4lcuv, y = k(u* — va), z = k(u* — 4uv + 3v'), kde u > v jsou nesoudělná 

čísla různé parity. 
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